

# Tribuna



**SIBIU**

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8 597

Joi, 21 martie 1985

4 pagini, 50 bani

## Cu certitudinea prezentului și viitorului pe care îl făurim în libertate și demnitate

Dacă astăzi vorbim cu legitimitate și mândrie patriotică și profundă recunoștință despre perioada ultimilor 20 de ani ca epoca celor mai bogate realizări din istoria modernă a patriei, pe drept numită „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”, aceasta se datorează vastei și laborioasei activități teoretice și practice desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, stilului său de muncă dinamic, energic, eficient, capacitatea și fermitatea, clarviziunii revoluționare cu care îndrumă opera de edificare a noii societăți, acționând neobosit pentru progresul său neîntrerupt.

Prezența celui mai iubit și stimat fiu al națiunii în suverana demnitate de conducător al partidului și statului a adus și aduce un permanent suflu înnoitor, imprimă în toate domeniile vieții sociale spiritul revoluționar care catalizează și impulsionează energiile și forța creatoare ale națiunii, reflectând cu vigoare și definiție în mod strălucit dimensiunile noii etape socialiste a țării. Realitățile esențiale ale acestui moment istoric se recunosc în dezvoltarea armonioasă a economiei naționale, înflorirea fără precedent a învățământului, științei și culturii, creșterea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

### EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU — timp al marilor împliniri socialiste

Atenția cu totul deosebită pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat-o dezvoltării accelerate a țării, ilustrează înaltul său patriotism și, deopotrivă, răspunderea pentru destinul socialismului ca sistem social-politic, pentru creșterea capacității sale de a soluționa problemele lumii contemporane.

Astăzi ne putem mândri că una din cele mai prestigioase

această perioadă glorioasă este indisolubil legat de modul original în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a regândit rolul și misiunea partidului în societate. În spiritul celor mai înalte tradiții ale gândirii socialiste din țara noastră, partidul a fost conceput nu ca un organism situat deasupra societății, ci drept centrul ei vital, afirmându-și funcția de forță politică

conducătoare din interiorul colectivului, în strins dialog, într-o conlucrare activă, permanentă, fructuoasă cu oamenii muncii, cu întregul popor.

O mărturie elocventă a înaltului umanism care animă vasta activitate de conducere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, inițiativele sale în domeniul social-politic, a preocupării de a asigura o prezență vie în viața politică a țării a tuturor generațiilor și categoriilor sociale, a tuturor fiilor țării, fără deosebire de naționalitate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — o constituie vastul dialog de lucru cu poporul, încrederea nețărmurită în înțelepciunea maselor, consecvența cu care acestea sunt sistematic consultate — așa cum atestă consfăturile pe diferite domenii, congresele forumurilor democrației noastre muncitorești, vizitele de

(Continuare în pag. a III-a)

## ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### Măsurile concrete, responsabilități stabilite riguros la fiecare loc de muncă

Este un lucru cunoscut că unele întreprinderi nu au reușit să-și realizeze planul de producție pe primele două luni din acest an. Cauza: rigorigorile acestei ierni neobișnuite care au creat dificultăți în aprovizionarea cu energie a consumatorilor, mai ales a celor industriali.

#### ÎN INDUSTRIE

Iată, însă, că acum, când primele semne ale primăverii se fac simțite, colectivele de oameni ai muncii sînt chemate să depună eforturi susținute pentru recuperarea restanțelor, pentru realizarea integrală a planului. Mobilizați de vibrantele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, muncitorii, inginerii, tehnicienii din întreprinderile sibiene, ca de altfel din întreaga țară, muncesc, în aceste zile, cu eroism și abnegație. În frunte se află, ca întotdeauna, comunistii.

Un astfel de exemplu, plin de semnificație și cu putere de generalizare, l-am întâlnit la întreprinderea mecanică din Sibiu. Organizația de bază numărul 1 are 95 de mem-

bri și este formată din strungari, frezori, rectificatori, borkerșiști etc., într-un cuvînt din prelucrătorii prin așchiere din secția mecanică I. Cum au răspuns membrii organizației de partid sarcinilor de a recupera toate restanțele și de

a continua, concomitent, acțiunile de economisire a energiei, combustibililor, materialelor prime și materialelor? Comunistii din organizație au chibzuit cu maturitate și înaltă responsabilitate revoluționară la măsurile cele mai adecvate menite să ducă la rezultatele scontate. Adunarea generală din luna februarie s-a constituit într-un for de analiză și dezbateri unde s-au cristallizat — nu fără discuții aprinse și chiar contradictorii — cele două programe care stau acum la baza activității membrilor organizației: **Programul de economisire a energiei și materialelor** și **Programul de măsuri pentru îndeplinirea sarcinilor de plan**

(Continuare în pag. a III-a)

Rudolf KAMLA

### Puternică mobilizare pentru rezolvarea urgențelor actualei campanii

Volumul de lucrări din această primăvară este foarte mare, iar prioritățile se succed rapid în agricultura județului. În aceste zile se pun bazele recoltelor record pe suprafețe ce însumează 1 800 ha la cartofi de toamnă, 1 500 de hectare la sfecla de zahăr și 3 300 de hectare la porumb,

#### ÎN AGRICULTURĂ

concomitent cu sporirea recoltelor pe toate suprafețele cultivate. În același timp producțiile zootehnice din acest an pretend la rîndul lor furaje multe, de calitate și care să conțină toate elementele necesare obținerii producțiilor animaliere planificate în fiecare unitate agricolă.

Realizarea ritmică a întregii game de lucrări de pe agenda priorităților pretinde o activitate organizatorică de excepție, programe zilnice de lucru defalcate riguros pe oameni și utilaje. În fiecare moment trebuie să se cunoască cu exactitate cine, unde lucrează și ce volum de lucru trebuie realizat. Controlul trebuie exercitat permanent și să asigure măsuri pentru creșterea productivității muncii și respectarea stric-

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe primul ministru al Republicii Arabe Egipt, Kamal Hassan Ali

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit, miercuri, pe Kamal Hassan Ali, primul ministru al Republicii Arabe Egipt, care efectuează o vizită oficială în țara noastră.

În cadrul convorbirii a fost evocat cursul ascendent al relațiilor tradiționale româno-egiptene ce s-au extins și diversificat continuu în spiritul orientărilor și înțelegerilor convenite la nivel înalt, care au deschis ample perspective conlucrării dintre cele două țări. A fost evidențiată fructuoasa colaborare dintre România și Egipt pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de

interes comun, care contribuie la întărirea prieteniei dintre popoarele română și egipteană, la promovarea cauzei generale a păcii, înțelegerii, independenței naționale, colaborării și progresului în întreaga lume.

Au fost, de asemenea, abordate unele aspecte actuale ale situației politice internaționale.

În cursul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a fost manifestată hotărîrea de a se întări conlucrarea româno-egipteană, atât pe plan bilateral, cît și pe arena internațională, în lupta pentru pace și înțelegere, pentru progres economic și social.



Întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu: imagine din secția unde se pregătește urzeala necesară mașinilor rapide de tricotat

Din experiența organizațiilor de partid în desfășurarea muncii de educație revoluționară

### Munca politico-educativă și formarea omului nou

Continuăm ancheta noastră ce-și propune să mijlocească, prin intermediul exemplului pozitiv, experiența unor organizații de partid în domeniul organizării muncii de educație, avînd drept temă — **Munca politico-educativă și formarea omului nou.**

Avînd în vedere complexitatea acestei munci, am urmărit ca ancheta noastră să vizeze aspecte particulare, care, în ansamblu, dau dimensiunea activității educaționale.

Astăzi, obiectul anchetei noastre — **DIN PAGINA A III-A** — îl constituie activitatea politico-educativă desfășurată de organizația de partid din COMUNA AVRIG.

ÎN PAGINA A II-A:

- Recital de muzică și poezie patriotică
- Conferința municipală Sibiu a Organizației pionierilor
- Sport... Sport

(Continuare în pag. a III-a)



ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Măsuri concrete, responsabilități stabilite riguros la fiecare loc de muncă

(Urmare din pag. I) și de recuperare a restanțelor. Să dăm însă cuvântul tovarășului Ion Cioca, tehnolog de secție, secretarul organizației de bază...

cit și din partea atelierelor de proiectări. Neexistând rebuturi, nu există nici risipă de energie. Deci, după cum spuneam, cele două programe se întrepătrund, se completează reciproc.

O noutate de un real interes pentru cultivatorii de legume

Solarul multifuncțional de tip gospodăresc

După cum menționam într-unul din numerele anterioare ale ziarului nostru, în cursul acestui an gospodăriile populației trebuie să contribuie la realizarea prevederilor programului județean de autoaprovizionare și la fondul centralizat al statului...

ale solarului, precizăm că scheletul este confecționat din cherestea de rășinoase, avind lungimea de peste 6 m, lățimea de 4 m și înălțimea 2,75 m. Printr-o soluție constructivă simplă solarul poate fi asamblat de către două persoane în circa 20 de minute...

Prețul de vânzare al solarului este de circa 2500 lei, solicitanții avind posibilitatea să se adreseze în scopul achiziționării, la Direcția agricolă județeană Sibiu.

N. IVAN

Cu certitudinea prezentului și viitorului pe care îl făurim în libertate și demnitate

(Urmare din pag. I)

lucru ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în toate județele țării, acolo unde interesele construcției socialiste o cer.

Aceeași concepție este pe deplin atestată și de preocupările tovarășului Nicolae Ceaușescu, consecvent afirmate în ultimii ani, pentru înfăptuirea umanismului revoluționar, care semnifică dezvoltarea personalității umane într-o viziune largă, care să includă deopotrivă o bună pregătire profesională și politică, angajare și răspundere, disponibilitate față de nou, toate axate pe promovarea fermă a spiritului revoluționar, a hotărârii de a învinge orice greutăți, de a face ca valorile și idealurile noastre să triumfe.

Convîngătoare și emoționante cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, cititorul României noi, socialiste, cuvinte rostite în ședința de închidere a Congresului al XIII-lea al partidului: „Vă asigur dragi tovarăși, asigur partidul și poporul nostru că și în viitor — ca și pînă acum — voi face totul pentru a răspunde increderii ce mi s-a acordat, că voi acționa cu întreaga fermitate, cu toate forțele, în vederea înfăptuirii hotărîrilor Congresului nostru, a Programului partidului, pentru asigurarea ridicării poporului, a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, pentru întărirea continuă a independenței și suveranității României socialiste!”

Urmind exemplul ilustrului nostru conducător, comuniștii, toți oamenii muncii din județul nostru își exprimă hotărîrea nestrămătată de a-și dedica toate forțele, întreaga capacitate de muncă și creația înfăptuirii neabătute a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a contribui la ridicarea României socialiste pe o nouă treaptă a dezvoltării sale socialiste.

Puternică mobilizare pentru rezolvarea urgențelor actualei campanii

(Urmare din pag. I)

că bălțirile nu sînt combătute la timp, recolta va fi compromisă pe toate solele sau yetrele însămințate pe care apa a stagnat mai mult de 48 de ore.

De combaterea excesului de umiditate depind și lucrările de întreținere. Gospodării bune au luat încă din iarnă probe de sol și acum, în primăvară, știu cu exactitate unde și cum trebuie ajutate culturile pentru a anula efectul îndelungat al înghețului. Fertilizarea fazială cu îngrășăminte chimice, erbicidarea culturilor se poate face eficient numai cînd, prin măsuri tehnico-organizatorice, este stăpînit nivelul apei din sol. căile de acces în cîmp, podurile, podetele, drumurile de hotar sînt păstrate în permanentă stare de funcționare.

• Combaterea bălțirilor și

excesului de umiditate este necesară și pentru pregătirea exemplară a însămințărilor și plantărilor din această primăvară. În unele unități a început însămințatul ovăzului, la C.A.P. Șelimbăr de mîine se va intra la plantatul cartofilor de vară, iar în ferma seminceră a A.E.S.C.L. Sibiu a început plantatul butașilor. Gamma lucrărilor se va extinde de la o zi la alta. Calitatea lucrărilor de pregătire patul germinativ, de însămințat, sau plantat, productivitatea utilajelor, consumul de carburanți depind în mare măsură de starea terenului, de modul cum vor fi asigurate condițiile optime pentru însămințat și plantat.

Cu planul producției fizice depășit

Realizîndu-și în bune condiții toți indicatorii de plan din primele două luni ale anului, oamenii muncii de la întreprinderea „11 Iunie” Cîsnădie s-au angajat să realizeze

în perioada 10—20 martie o decadă-record în producție. În acest mod, de la începutul anului, la zi, prevederile de plan la producția fizică sînt depășite cu 1393 tone număr, ceea ce

echivalează cu 38,7 tone fibre din bumbac și tip bumbac, la un număr metric de 36. Pe această bază, beneficiarii vor putea la rîndul lor să introducă în circuitul economic cantități sporite de țesături.

SIBIENI — în bazinul carbonifer al Olteniei

Sintem informați că cele 21 autobasculante aparținînd Autotobazei nr. 1 marfă (I.T.A. Sibiu), aflate în bazinul carbonifer Horezu, au lucrat în schimburi prelungite de 12 ore, în condițiile grele din această iarnă, reușind în lunile ianuarie și februarie a.c. să transporte suplimentar 40.946 tone cărbune și steril. Aceasta înseamnă depășirea sarcinilor de plan pe această perioadă cu 45 la sută și un plus de 14,5 la sută la indicatorul tone transportate, la nivelul autobazei.

Cei care au adus o contribuție remarcabilă la acest bilanț sînt Ioan Faltîșca, șef coloană, Dumitru Avram, șef echipă mecanici auto, precum și conducătorii auto Ioan Șamu, Mihai Fețan, Daniel Ștefani, Florin Vlad și Ioan Troanca.

O inițiativă cu multiple valențe educaționale

Avînd în vedere faptul că exemplul pozitiv are un important rol educativ, o autentică valoare formativă, am considerat că una din direcțiile importante în care trebuie orientată activitatea noastră de educație o reprezintă organizarea unor acțiuni politico-educative destinate popularizării și cinstirii frunțașilor în producție. Genericul unor astfel de manifestări este diferit: Oameni cu care ne mîndrim, Cîstimir frunțașii în producție, Panoul frunțașilor, Cîstire lor, Cu cine se mîndrește întreprinderea etc. Prin acestea, se fac cunoscute numele și faptele celor ce se află mereu în fruntea colectivelor de oameni ai muncii din diferite sectoare de activitate. Lor, celor mai buni, li se dedică cîntece, versuri, programe culturale-artistice, evi-

Cînstire frunțașilor în producție

dențîind, și pe această cale, prețuirea ce se acordă muncii harnice, spiritului gospodăresc, lucrului bine făcut, îndemnînd astfel ca exemplul acestora să fie urmat de toți,

frunțașilor în întrecerea socialistă, Ziua veteranilor în muncă, Ziua specialistului în agricultură, Ziua conducătorului procesului de producție. În cadrul acestor zile au loc

schimb de experiență întregii munci desfășurate într-un sector anume de activitate. În completarea și îmbogățirea acestor manifestări se prezintă și cicluri de filme tematice documentare care împărtășesc experiențe înaintate în domeniul de activitate. În felul acesta, frunțașii în producție devin adevărați conferențieri care împărtășesc o experiență, o inițiativă, un cîștig în planul pregătirii profesionale, ce merită și trebuie generalizat.

De regulă, aceste manifestări le încheiem cu spectacole artistice dedicate frunțașilor, marend astfel efortul lor depus pentru implementarea noului și a progresului în muncă.

Nicolae TARCEA, secretar al Comitetului comunal de partid Avrîg

Din experiența organizațiilor de partid în desfășurarea muncii de educație revoluționară

extins și generalizat la toate locurile de muncă.

Pe lîngă acțiunile curente specifice pe care le organizăm în cîminul cultural, în cadrul manifestării noastre culturale cu caracter tradițional — Zilele culturii avrigene — manifestare care în acest an s-a aflat la cea de a IV-a ediție — unele „zile” sînt dedicate celor mai buni: Ziua

dezbaterei, simpozioane, expuneri, dialoguri pe cele mai noi experiențe dobîndite în domeniul specific de muncă. Referatele prezentate în acest cadru de către specialiști sau oameni ai muncii implicați direct în procesul de muncă, au menirea să creeze un cadru propice pentru desfășurarea unor dialoguri rodnice și să impună un caracter de

